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 الثاني(  )الجزءوالعنوية  التثبيتات العينية    ( محاسبةدراسة )   :02المحاضرة رقم
الجاري   تراسة التثبيتالد  نتطرق في هذه المحاضرة، وسالسابقة  اتضر اعبارة عن تكملة للمح تعتبر هذه المحاضرة 

 : الىقسمت المحاضرة    التثبيتاتوحتى نتعرف على هذه    إنجازها،
 (23  /)حـالجاري انجازها    ت التثبيتاتعريف    أولا:
 (23  / )ح ـالجاري انجازها    ت التثبيتاالحسابات الفرعية لـ    :ثانيا

 إنجازهاالجاري    تثالثا: العالجة المحاسبية للتثبيتا 
 في حالة التثبيت النجز من طرف الغير  ➢
 في حالة التثبيت النجز من قبل الؤسسة  ➢

 
 :الجاري انجازها  ت التثبيتاتعريف    أولا:

أن "  هي إنجازها  الجاري    تالتثبيتا وينتظر  المالية  السنة  نهاية  في  بعد  انجازها  يتم  لم  التي  التثبيتات   قيمة 
 " ت المواليةا عليها إضافات في الفت   ى تجر 

/ن( 12/ 31)ولم تكتمل في نهاية السنة    سواء من طرف المؤسسة او الغي (  )انشاؤهاالتثبيتات التي يتم إنجازها    فإذن 
 ( 23  / )حـيجب توضيح قيمتها وذلك باستخدام  

 وبالتالي:

 

 
 

أعمال جاري على أصل معين خلال السنة

أعمال جاري على أصل معين خلال السنة

ن ولم تكتمل الاعمال/ 12/ 31

 التثبيتات الجاري إنجازها

 طرف الغيرمن 

 طرف المؤسسة  من

23  /)ح ـ نستعمل  
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 (23  / )ح ـالجاري انجازها    ت التثبيتاالحسابات الفرعية لـ  ثانيا:  
 : حسابات الفرعية حيثفي  (23  / )حـالجاري انجازها    تالتثبيتا (SCF)المالي نظام المحاسبي  لقد وضع  

 الجاري انجازها تالتثبيتا( (23 /)حـ: الحسابات الفرعية لـ 03الجدول رقم
 ما يسجل فيه اسم الحساب  رقم الحساب 

 انجازهاالتثبيتات الجاري  (23 /)حـ 
 الجاري انجازها  العينيةالتثبيتات يسجل في هذا الحساب  .الجاري انجازها العينيةالتثبيتات  232
 .المعنوية الجاري انجازها تالتثبيتايسجل في هذا الحساب  .المعنوية الجاري انجازها تالتثبيتا 237
  ()التسبيقات تالمبالغ المدفوعة على التثبيتايسجل في هذا الحساب  التثبيتات والحسابات المدفوعة على طلبات التسبيقات   238

 عداد الاستاذة إ: من  الصدر
 إنجازها: الجاري    تللتثبيتا   العالجة المحاسبية ثالثا:  

الى وجدت تثبيتات لم تكتمل يجب توضيح قيمتها وذلك باللجوء    إذا  نهاية السنةلقد تم التوضيح سابقا انه في  
  إنجازها.التثبيتات الجاري    ( 23  /حـ)

 : إنجازها وذلك في حالتينالجاري    تتطرق للمعالجة المحاسبية للتثبيتاسن

 مبنى مثلا(   )حالة في حالة التثبيت النجز من طرف الغير   (1
 المبنى، حيث نسجل  توضيح القيمة التي وصل اليهايجب   ) البنى لم يتكمل(في نهاية السنة: ➢

 13/12/n  
23213  

404 
 مباني جاري انجازها          

                         تالتثبيتاموردو                         
 ز من المباني( جالجزء المن )اثبات

 
 ×× 

 
 

 ×× 

 بالمباني متعلق   13ة، يالمتعلق بالعين  232 :23213حـ 

 ملاحظة 
ة نسجل نفس القيد السابق  ر هذه الحالة في كل نهاية دو  وفي )التثبيت  القيد السابق قد يتكرر عدة دورات وهذا حسب وترات انجاز 

 بقيمة الفاتورة المستلمة في الدورة المعينة( 

 البنى واستلامه   انتهاء  عند ➢
 : أي 23213ترصيد حـ    مع( 213)في هذا المثال( بحسابه الأصلي   المبنى)المنجز  هنا يدخل التثبيت  

  استلام المبنى بتاريخ  
213  

23213 
 مباني           

 مباني جاري انجازها                         
 ز من المباني( جالجزء المن )اثبات

في   المسجلة  المبالغ  بمجموع 
 23213حساب  

 

 
في   المسجلة  المبالغ  بمجموع 

 23213حساب  
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 الؤسسة: في حالة التثبيت النجز من قبل   (2
 : المراحل التاليةالتسجيل عبر  ويتم    ، الخاصة  بوسائلها  وذلك المؤسسة  من طرف  يكون  في هذه الحالة الإنجاز  

تحملها من أجل انتاج : وهنا يتم تسجيل المصاريف التي تم  اء حسب طبيعتهاب الاع  لالأولى: تسجيالرحلة   ➢
 التثبيت المعين حيث نسجل: 

  تحمل الاعباءتاريخ  
×6  

أو 512
53 
 

 
 

 بنوك الحسابات الجارية 
 الصندوق 

 )تسجيل الأعباء حسب طبيعتها( 

 
×× 

 
 
 

×× 

 ملاحظة 

نسجل المصاريف المتعلقة   دورةالقيد السابق قد يتكرر عدة دورات وهذا حسب وترات انجاز التثبيت، وفي هذه الحالة في كل نهاية 
 بالدورة المعينة( 

    n/31/12: وهنا في نهاية السنة الرحلة الثانية ➢
 ، فنسجل: التي وصل اليهايجب توضيح القيمة  ولم يكتمل التثبيت المعني n/31/12نهاية السنة   هنا في 

 
 31/12/n  

232 
 237 أو

 
 
 

731  
  732أو

 .التثبيتات العينية الجاري انجازها
 .التثبيتات المعنوية الجاري انجازها

 المعنوية  الإنتاج المثبت للأصول          
 للأصول العينية  الإنتاج المثبت         

 ز من التثبيت( جالجزء المن )اثبات

بمجموع المبالغ  
المسجلة في  

  6حساب × )
HT (خارج 
 الرسم( 

 

المسجلة   المبالغ  بمجموع 
 HT  6حساب × )في  

 الرسم(  )خارج
 

 : هامة جدا ملاحظة 
   خارج الرسم القيد السابق يسجل بمجموع المصاريف المسجلة  -
هذه الحالة في كل نهاية دورة نسجل نفس القيد السابق   وفي)التثبيت القيد السابق قد يتكرر عدة دورات وهذا حسب وترات انجاز -

 في الدورة المعينة(  يف بقيمة المصار 
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 عند الانتهاء من انجاز التثبيت: الرحلة الثالثة:   ➢
 232  هنا يرصد )ح ـ  ترصيد   مع  (2× )بحسابه الأصلي    التثبيت المنجز يدخل  وبالتالي    عند الانتهاء من انجاز التثبيت 

 : (237أوحـ  

  تاريخ دخول التثبيت  
 ×2  

 
232 

 237  أو

 
 

 .التثبيتات العينية الجاري انجازها
 .التثبيتات المعنوية الجاري انجازها 

 
 )دخول التثبيت الى ذمة المؤسسة( 

 
الصاريف     السجلة مجموع 

 كل الدورات(   في)

 
 

الصاريف   مجموع 
كل    في)السجلة  
 الدورات( 

 قامت مؤسسة ببناء مطعم للعمال حيث:   تمرين: 

 حيث كانت على الحساب   تحملت مصاريف انشاء هذا المطعم  :2019/ 2/ 13 ▪

 10000 مواد اولية مستهلكة 

 200000 مصاريف العمال  

 40000 مصاريف نقل  

 : نقدا(  دفعت)يلي    ما   إنفاقتم   2020 /8/   16في     ▪

 20000 مصاريف نقل

 600000 عمال أجور 

 دشن هذا المطعم   2021/ 2/ 5في   ▪

 2019,2020,2021الطلوب: تسجيل القيود المحاسبية للسنوات  
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 الحل:
 13 /2 /2019  

601 
631 
624 

 
 
 
 

31 
421 
401 

 المواد الأولية    
 ستخدمين أجور الم     
 مستخدمين نقل السلع والنقل الجماعي لل    

 
 للوازمواالمواد الأولية 

 الأجور المستحقة  – دمينخلمست ا
 موردو المخزونات والخدمات

 )تسجيل الأعباء حسب طبيعتها( 

10000 
200000 

40000 
 

 
 
 
 

10000 
200000 

40000 

  لم يكتمل(  )لأنه31/12/2019 
23213    

732 
 إنجازها مباني جاري 

 العينية للأصول الإنتاج المثبت                            
 ( المطعمالجزء المنجز من  )اثبات

250000 
(10000+200000+40000 

 tvaالتي تكون خارج الرسم اذ وجدت  

 
250000 

  2020/ 8/   16في  
624 
631 

 
 
 

 
 
 

53 

 نقل السلع والنقل الجماعي للمستخدمين 
 أجور المستخدمين      

          
 الصندوق                    

 
 )تسجيل الأعباء حسب طبيعتها( 

20000 
600000 

 

 
 
 

620000 

  لم يكتمل(  )لأنه) 2020/ 12/ 31             
23213    

 
732 

 إنجازها مباني جاري 
 للأصول العينية  الإنتاج المثبت                    

 الجزء المنجز من المطعم(  )اثبات

620000 
(600000+ 20000 ) 

 tvaالتي تكون خارج الرسم اذ وجدت  

 
620000 

  2021/ 5/2في  
213  

23213 
 مباني 
 إنجازها مباني جاري 

 ( استلام المطعم ودخوله ذمة المؤسسة )

870000(250000 
+620000 

 وهي مجموع كل المصاريف 

 
870000 

كل   مجموع  وهي 
 المصاريف 

 213و 23213لكل من    Tفتح حساب  
 إنجازها مباني جاري    23213حـ  

 د                          م                         
250000 
620000 

870000 

 

 213المبانيحـ  
 د                          م                         

870000  

 رصد الحساب 


